

# ČTK, 29. 5. 2017

## Nemocnice v Mostištích otevřela oddělení následné intenzivní péče

Velké Meziříčí (Žďársko) 29. května (ČTK) - Nové oddělení následné intenzivní péče (NIP) dnes začalo sloužit pacientům v soukromé Nemocnici sv. Zdislavy v Mostištích na Žďársku. Vzniklo v areálu nemocnice jako přístavba oddělení léčebny pro dlouhodobě nemocné. Stavba trvala přibližně 18 měsíců. První pacienti by na oddělení měli být už v úterý. Novinářům to dnes řekl lékařský ředitel nemocnice Igor Šimoník.

Lůžka mohou obsadit i pacienti z ostatních zdravotnických zařízení na Vysočině či z dalších krajů. Péče je plně hrazena ze zdravotního pojištění. Nemocnici sv. Zdislavy provozuje a vlastní skupina VAMED Mediterra, která je součástí nadnárodní skupiny VAMED. "Přesné náklady na vznik oddělení nebudeme zveřejňovat, ale byly v řádech desítek miliónů korun," řekla ČTK marketingová manažerka společnosti Aneta Procházková.

Oddělení NIP je určeno pro pacienty vyžadující dlouhodobou intenzivní péči. "Pacienti jsou většinou připojeni na umělou plicní ventilaci po rozsáhlých poraněních hlavy nebo páteře nebo velkých chirurgických výkonech," řekl Šimoník. Cílem léčby na NIP je aktivní a intenzivní rehabilitace pacienta, zbavení jeho závislosti na podpoře základních životních funkcí a snaha o jeho resocializaci.

K šesti lůžkům NIP, které jsou v nemocnici v provozu už rok, dnes přibylo 12. Polohovatelná lůžka jsou vybavena plicními ventilátory, přístroji pro monitorování základních životních funkcí, infuzními pumpami či odsávačkami. "Máme k dispozici i takzvané motodlahy pro rehabilitaci pacientů a řadu dalších technických prvků," dodal Šimoník.

Podle primáře oddělení NIP Jiřího Bonaventury si pacient postupně odvyká od pomoci dýchacího přístroje, upravují se mu další vitální funkce. Poté může být přesunut na standardní oddělení. "Ideální je, když se pacienti dostanou do domácího ošetření, kam za nimi docházejí rehabilitační sestry," řekl primář. Významnou roli podle něj vedle zkvalitněné péče o pacienty hraje i ekonomická otázka. Péče na odděleních NIP má podle něj asi třetinové náklady v porovnání s jednotkami JIP a odděleními ARO.

V nemocnicích zřizovaných Krajem Vysočina je zatím pouze osm lůžek v nemocnici v Novém Městě na Moravě. Do výběrového řízení na poskytování služeb NIP se přihlásily všechny krajské nemocnice s cílem vytvořit plnohodnotnou síť pro pacienty, kteří potřebují tuto službu. "Důvod, proč byla pojišťovnou vybrána dvě zdravotnická zařízení v těsné blízkosti, nám není znám," řekla ČTK mluvčí kraje Eva Neuwirthová. Optimálním stavem by podle ní byla lůžka NIP ve všech krajem zřizovaných nemocnicích.